INSTITUCION EDUCATIVA MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA
SEDE MARCO FIDEL SUAREZ - IBAGUE 2021
Guia # 6 Area de Mateméticas Grado: 2°
Fechas guia: 18/28/2021 al 21/05/2021

Fin en mente: Identificar niUmeros de cuatro cifras en diferentes
representaciones. Utilizar lenguaje matematico para expresar ideas.

Numeros hasta 100000.

https://youtu.be/lagza3rb2YU
https://youtu.be/NQuXcGIPflo
https://youtu.be/8U54]JyRijWe4

Motivacion

Para iniciar

Observa la informacion que aparece en la tabla de la ilustracion y
resuelve las siguientes preguntas.

1. ¢ Cuantos bananos tiene una 2. ¢ Cuantas manos de bananos

mano? tiene
un racimo?
a. 1 banano b. 10 bananos a. 1 mano b. 10 manos

d. 1000 manos

c. 100 bananos d. 1000 bananos c. 100 manos

En la zona bananera de Uraba hacen la ==+ - e &

siguiente clasificacion con los | E

bananos. 1 mano = 10 bananos

1 racimo = 10 manos = 100 banano§

1 caja = 10 racimos = 1000 bananos
1 embarque = 100 cajas

Unidades de mil

Jorge tiene acumulados 999 puntos por las compras que ha realizado en el
supermercado, y en su ultima compra gand un punto mas. Ahora tiene 1000

puntos.
unidades | centenas | decenas unldades |
de mll ..
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https://youtu.be/kTuqQpjJyhM
https://youtu.be/lagza3rb2YU
https://youtu.be/NQuXcGlPfIo
https://youtu.be/8U54JyRjWe4

Veamos la representacion grafica.

1 unidad de mil } e .
I centena 10

centenas forman una unidad de mil.
Una unidad de mil la escribimos asi: 1000, y se lee mil.

P

C] unidad de mil = 10 centenas = 100 decenas = 1000 unidades.)
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Ejemplo

Observemos algunas unidades de mil.
a. : b.

2000

by Fensamiento critico

;Cuantos billetes de mil pesos necesito ;Cuéntas centenas hay en 2000
para tener $ 50007 unidades?

Descomposicidon de nimeros de cuatro cifras

Humberto trabaja en la zona bananera de Uraba. El necesita enviar a
diferentes ciudades del pais 4350 bananos.

Representemos la cantidad de bananos que enviara Humberto.

Observemos que 4350 = 4000 + 300 + 50.

Ese numero lo leemos: cuatro mil trescientos cincuenta.
Pt

Los numeros de cuatro cifras los podemos
descomponer en unidades de mil, centenas, decenas y
unidades.

Ejemplo

Descompongamos y leamos el nimero 2548.



2548 = 2000 + 500 + 40 + 8.
Lo leemos: dos mil quinientos cuarenta y ocho.

< QEQ Ahora ti
Pensamiento critico

Escribe la descomposicion del nimero  Si Humberto debe enviar 9700
7342 en unidades de mil, centenas, bananos, ¢cuantas cajas de mil, y
decenas y unidades.

cuantos racimos de 100 bananos debe enviar?

Orden en los numeros de cuatro cifras

Anay Jaime juegan en sus dispositivos moviles. En un juego Ana tiene 5786
puntos y Jaime tiene 5746. ¢ Quién tiene mas puntos?

Para saber quién de los dos | Las cifras de las unidades de mil y

tiene mas puntos comparamos |de las centenas son iguales.

las cifras de los nameros Comparamos entonces las cifras

empezando por las unidades de de las decenas.

mil.
5786 5746 5786 5746

8 > 4, entonces 5786 > 5746

Ana tiene mas puntos que Jaime.
.

Para comparar dos numeros de cuatro cifras se inicia
comparando las cifras de las unidades de mil, y se
sigue el mismo proceso que para comparar nimeros
de tres cifras.

\



v PensOmiento critico

Escribe la descomposicién del ndmero Si Humberto debe enviar 9700

decenas yunidades. cuantos racimos de 100 bananos
debe enviar?
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"Razonamiento

1. Completa la secuencia.
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2. Auratiene tres grupos de abejas; enel 3. En una tienda ofrecen una promocion

u( )* /‘

primero hay 100 decenas de abejas, el enlanueva marca de jabones. Por cada
segundo tiene 10 centenas de abejasy mil gramos de jabén en polvo regalan
eltercerotiene 1000abejas. ¢, Cualdelos una cuchara. Si Carmenza compro 5000
grupostiene masabejas? gramosde jabonenpolvo, ¢ cuantas

cucharas recibira?

Completalatablaescribiendo enqué casos hay menos omasde mil
unidades. Comparte lasrespuestas contus comparieros ycompareras.

15 decenas
150 decenas
15 centenas
150 centenas
10 centenas



4. Escribe el nUmero que se forma

5. Completa la siguiente tabla

Numero Unidad_es Centenas Decenas Ur_lidades
de mil simples
5125 5 5 2
1 5 7 8
6548 6 4 8
5678 6 8
5 3 3 6
3 4 5 9

6. Determina cuantas unidades representa el digito 5 en los nimeros 4567 y

5467.

Razonamiento légico
7. Determina si la afirmacion es verdadera o falsa.

a. En el nimero 5674 el 6 representa 6 decenas

b. En el nUmero 7564 el 6 representa 6 centenas

¢ El nimero 5 representa la cifra de las unidades de mil en el nUmero 5768. _

d. La cifra de las unidades y la cifra de las centenas suman 9 en el nUmero

5346.
Comunicacion
8. Determina cudl de los siguientes nUmeros es menor.

6789 9879 <

9. Ordena de menor a mayor los siguientes numeros.

5456 6789 4321 6674 4567

4577

10. Lee lo que dicen Camila y Juanita.

Yo naci en el ;
ano 2011. Naci Pero yo nacien el
primero que tu. ano 2008, asi que

YO naci primero.

;Quién tiene la razén?

Explica




11. El oso polar quiere llegar al igl(; para ello debe pisar los bloques de hielo
gue tengan numeros menores que 5678. Ayudale a escoger los bloques y
coloréalos de azul claro para que llegue a su casa antes de la tormenta de nieve.



